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ADMINISTRAŢIE

Bazinul Olimpic 
din cartierul Borhanci, 
aproape de inaugurare
Primăria se apropie de fi nalizarea unuia dintre 
cele mai ambiţioase proiecte din ultimii ani, 
Bazinul Olimpic „David Popovici”.  Pagina 3

CULTURĂ

„FJORD” vine acasă
Avanpremieră naţională pentru „FJORD”, în 
regia lui Cristian Mungiu. Proiecţie unică în 
cinematografele din toată ţara.  Pagina 4

ACTUALITATE

Primăria are primul cuvânt 
la Hotelul Continental
Emil Boc a transmis un mesaj categoric pri-
vind viitorul Hotelului Continental, una dintre 
cele mai cunoscute clădiri istorice.  Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Claudiu Salanţă, de două 
ori şef peste arhitecţi
Arhitectul şef al judeţului Cluj, Claudiu Sa-
lanţă, a fost ales preşedinte al Ordinului Ar-
hitecţilor din România Filiala Transilvania. 
Dar pe el, cine îl va controla?  Paginile 2-3

POLITICĂ

PSD, PNL şi USR 
în „război rece”
Calculele pentru un Guvern tehnocrat se 
complică. Nu Eugen Tomac este proble-
ma, ci funcţiile. Cine va face parte din vi-
itorul Executiv?  Paginile 2-3
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SĂNĂTATE

Serviciile medicale din privat, decontate doar dacă spitalele publice sunt depășite
Casa Naţională de Asigurări de Sănăta-

te vrea să schimbe modul în care sunt de-
contate tratamentele făcute în spitalele pri-
vate, pentru pacienţii asiguraţi.

Concret, proiectul vizează o schimbare 
semnifi cativă potrivit cărea serviciile me-
dicale din sistemul privat vor fi  decontate 
doar dacă spitalele publice nu dispun de 
capacitate sufi cientă.

Este vorba despre programe pentru pa-
cienţii cu afecţiuni grave, precum oncolo-
gia, bolile cardiovasculare, radioterapia, in-
vestigaţiile de înaltă performanţă precum 
PET-CT dar şi altele.

„Includerea furnizorilor privaţi de servi-
cii medicale în programele naţionale de să-
nătate curative se face exclusiv pentru ser-
viciile medicale care exced capacităţii fur-
nizorilor publici de servicii medicale”, se 
arată în proiectul publicat de CNAS.

În prezent, pacienţii pot opta pentru tra-
tament în sistemul public de sănătate sau 
privat, în condiţiile în care furnizorii pri-

vaţi sunt în contract cu Casa Naţională de 
Asigurări de Sănătate şi dispun de fonduri 
pentru luna respectivă.

Prin noul proiect propus de CNAS, ac-
cesul la serviciile medicale private decon-
tate va fi  condiţionat de lipsa locurilor li-
bere în instituţiile de sănătate publică.

Schimbarea va avea impact direct asu-
pra pacienţilor incluşi în două programe 
naţionale de tratament:
• Programe de sănătate pentru tratamente 

pe termen lung: oncologie, diabet zaha-
rat, boli neurologice, insufi cienţă renală 
cronică, boli rare, transplant de organe.

• Programe curative pentru tratamente epi-
sodice: boli cardiovasculare, terapia in-
tensivă a insufi cienţei hepatice, endome-
trioză, PET-CT.
Federaţia Asociaţiilor Bolnavilor de Can-

cer din România (FABC) solicită retragerea 
proiectului şi reluarea procesului de elabo-
rare pe baza unui studiu de impact real, re-
alizat împreună cu organizaţiile de pacienţi, 

profesioniştii din sănătate şi toţi actorii im-
plicaţi. În cazul în care CNAS nu va retrage 
acest ordin, care „încalcă în mod fl agrant” 
drepturile pacientului, federaţia susţine că 
îşi rezervă dreptul de a apela la instanţele 
interne şi europene.

„În spatele unei formule matematice, CNAS 
propune o schimbare cu potenţial major asu-
pra accesului la servicii medicale esenţiale. 
Prin ordinul afl at în consultare publică, insti-
tuţia intenţionează să condiţioneze accesul 
furnizorilor privaţi la programele naţionale de 
sănătate de rezultatul unui calcul administra-
tiv care pretinde că poate stabili dacă sistemul 
public are sau nu capacitatea de a trata paci-
enţii. Totul fără un studiu de impact sau o ana-
liză care să arate câţi pacienţi vor fi  afectaţi, 
în ce judeţe vor apărea probleme de acces, ce 
efecte vor exista asupra timpilor de aşteptare, 
asupra continuităţii tratamentului sau asupra 
şanselor de supravieţuire ale pacienţilor cu bo-
li grave”, arată asociaţia într-un mesaj publi-
cat marţi pe pagina de Facebook.

Statul „fierbe”: mii de angajați publici 
contestă reforma salarială și ies în stradă!
România intră într-o nouă zonă de tensiune socială, după ce proiectul noii legi a salarizării a declanșat valuri 
de proteste. Grefierii au oprit activitatea în instanțe, angajații din ANAF și Trezorerie ies în stradă, iar cei din 
Sănătate și Educație amenință cu greve generale și chiar blocarea examenelor naționale.  Pagina 6

Bucureștiul vine la Cluj-Napoca 

pentru show-urile mari din BTarena

City break la concertCity break la concert

La marile evenimente organizate la BTarena, Clujul devine mai mult decât o gazdă de spectacol. 
Vânzarea biletelor arată că o parte semnificativă a publicului vine din București, fenomen care arată cum 
orașul de pe Someș își consolidează poziția de hub cultural și de entertainment în România.  Pagina 5


